

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5.1.9

SORIA. SABADO 9 DE ENERO DE 1937

Administración y Redacción, Canalejas 58

INFORMES OFICIALES

7 de enero de 1937.

Ocupación de Las Rozas, El Plantío y otras posiciones en el sector de Madrid.

BURGOS.—Boletín informativo con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 6 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta División.—Ataque enemigo, sin importancia, de algunas posiciones del sector de Huesca, que fué rechazado.

Sexta División.—Fuego de fusil y de cañón.

Séptima y Octava Divisiones y División de Soria.—Sin novedad.

DIVISION DE MADRID.—En el día de hoy continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas, que ocuparon el pueblo de Las Rozas, El Plantío, la casa de los Pinos en Remisa, llegando en su marcha de Este a Oeste, hasta la estación de Pozuelo de Alarcón.

La resistencia del enemigo, fuerte en la defensa de casas y trincheras, fué vencida por el arrojado de nuestras tropas, que hicieron al enemigo numerosísimas bajas, todavía no recontadas, y le cogieron importante material de guerra.

EJERCITO DEL SUR.—Se realizaron pequeñas operaciones de avance sin importancia.

8 de enero de 1937.

El enemigo es desalojado en el sector de Sigüenza, abandonando éste muertos y prisioneros.—Sigue el avance victorioso de nuestras fuerzas en el frente de Madrid.

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de enero 1937.

EJERCITO DEL NORTE: Quinta, Sexta, Séptima y Octava Divisiones.—Sin novedad.

División de Soria.—En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara por nuestras tropas, se desalojó al enemigo de varias posiciones, cogiéndole muertos y prisioneros; entre éstos figura el capitán Federico Pérez Urbano; una ametralladora y varios fusiles.

Frente de Madrid.—Continuó el avance de nuestras fuerzas, limpiándose de enemigos. Después de fuerte combate en la zona comprendida entre la carretera de La Coruña, Estación de Pozuelo, Pozuelo y Húmera y trincheras al norte de este pueblo, no obstante la empeñada resistencia llevada a cabo en casas y trincheras, el enemigo fué duramente castigado, abandonando el campo y dejando muchos muertos y prisioneros, entre éstos un capitán, un alférez, un contador y diferentes milicianos. También se le cogió un tanque ruso, más de 300 fusiles y diverso material de guerra. En una de las zonas de combate se pasaron a nuestra, filas 40 milicianos con armamentos.

El enemigo, en la noche de ayer, intentó hacer un desesperado esfuerzo contra el sector de la Casa de Campo, llevando a cabo un ataque sobre Garabitas, siendo duramente rechazado por nuestras tropas, que les permitió recoger, en una descubierta de hoy, 1 oficial y 57 muertos abandonados por el enemigo.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía prosiguen las operaciones en las cercanías de Ronda, donde el enemigo fué castigadísimo. Resultó muerto el cabecilla más importante de la revolución roja de Málaga. En los alrededores de Porcuna y Lopera sigue recogiendo material y armamento abandonado por el enemigo en su vergonzosa huida. Asimismo se enterraron 40 cadáveres en las inmediaciones de los Barrancos.

APORTACIONES PATRIOTICAS

Nueva ofrenda en el altar de la victoria

Soria y su provincia, secundando las iniciativas de las dignas autoridades, han aportado al glorioso movimiento militar, salvador de España, hombres, dinero, artículos alimenticios, prendas de abrigo y cuanto juzgan útil para los combatientes, a fin de conquistar con el sacrificio y con la virtud, el premio de la victoria.

En las listas de donantes que todos los Ayuntamientos soriano han enviado a nuestro periódico aparece el censo casi completo de habitantes de la provincia. No importa que la fatalidad haya impuesto, en estos últimos años, dolorosos rigores de infortunio con la depreciación y la escasez de productos agrícolas, pecuarios y forestales. Aun cuando el hambre ronde en los hogares aldeanos, por las puertas de las viviendas humildes han salido espléndidos regalos para los combatientes. Quedarán las miserables desamparadas, los pobres lechos sin mantas, las parras de ganado a falta de sus mejores feses, el corral sin aves, las deudas impagadas; pero en el campo de batalla nuestros valientes de nada carecen, porque cuanto necesitan lo entrega el ejército ciudadano que, a retaguardia, trabaja, reza, sosteniendo el inagotable tesoro de la laboriosidad y de la fe cristiana: tesoro que se conserva incólume para garantizar el definitivo triunfo del patriotismo sobre la barbarie marxista.

Pero aun es preciso hacer más; la guerra prosigue y de nuevo las aportaciones de los ciudadanos han de llegar a las filas de combatientes para que el sacrificio que realizan tenga efectividad gloriosa, garantizada de un próximo porvenir venturoso. Hay que ganar la guerra con la abnegación de todos: de los que no regatean sangre en las avanzadas y de los que no escatiman donaciones para los valientes.

Otra vez habrá que solicitar donativos en dinero y en especies, porque la lucha contra los asesinos y los ladrones judaicos y masones los reclaman.

Hemos dado a conocer en estas columnas, con la minuciosidad que se nos solicitaba, relación de donantes y de donativos. La reducción del tamaño del periódico, impuesta por dis-

posiciones oficiales, nos ha impedido insertar todas las listas con la oportunidad que deseábamos.

Para suplir tal deficiencia, se nos autoriza a editar un folleto, que facilitaremos gratis a nuestros lectores, en el que de una sola vez publicaremos las listas que guardaban turno de inserción. Nuestra primera autoridad civil nos promete enviarnos unas cuartillas que servirán de prólogo a la magnífica exteriorización de los sentimientos patrióticos del pueblo soriano, expresados en las aportaciones que se hacen para cooperar al triunfo de los salvadores de España y de la civilización cristiana.

H.

A LO JUGLAR

Palabras de romancero
Van diciendo las banderas,
Palabras de romancero
Van trazando las trincheras
Y cantando los guerreros.

Sacadiste ayer la siesta
De los siglos, brava España,
Y ya cantas en la cuesta
De tu calvario la gesta
De tus épicas hazañas.

Al silbar de la metralla
Y al tronar de la batalla
Tú te creces, indomable
Y aun te creen conquistable
Rosenberg y su canalla?

Mientras queden unos pies,
Que pisen tu Independencia,
En Madrid, luego en Valencia
Y en Barcelona después,
Guerra al ruso y al francés.

¡Tú sufrir un vasallaje!
¿Quién ha dicho que ese ultraje
Se pudiera consumir
Si es ya vencer pelear
En la patria del coraje?

Que lo diga esa bandera
Que nunca ha sido vencida,
Alma, símbolo, quimera,
Que va trincherera a trincherera
Dando la sangre y la vida.

Que lo digan esos nobles,
Eso, recios guerrilleros
De los tercios, esos robles,
Del ideal, siempre fieros,
Cristianos y caballeros.

Y dilo tú, buen soldado,
Que aun los tuyos a tu lado
Con sed de llanto al reír,
Al partir, tu pecho honrado
Juró vencer o morir.

Guitarra de labios quietos
Y de bordones inquietos,
Viento y espuma de esa ola
Que se levanta, española,
Al pie de los parapetos.

Ven, avúdame a trenzar
Y acompáñame a cantar
Un gran romance sencillo
De mi España, que el juglar
Es el alma del castillo.

Benito del RIEGO

Una Patria
Un Estado
Un caudillo

Mujer española

En estos momentos tristes, por los cuales está pasando nuestra querida España a causa de los malos gobernantes que ha tenido de ha poco a esta parte, ilumina, como una antorcha en las tinieblas, a los pobres soldados que están defendiendo España del yugo extranjero para que sea ésta la soñada por los buenos patriotas, la "mujer española".

Tú, como aquellas mujeres espartanas, te impones al dolor experimentado por la pérdida de tu esposo, hijo, hermano y quizá de aquel que había de compartir el futuro hogar creado por la fantasía propia de la juventud y sabes tener la resignación cristiana, no cejas en imponerte nuevos sacrificios y llevas con abnegación tus solícitos cuidados al enfermo o herido de guerra.

Unas sois madrinas para los que no tienen la dicha de saber de los suyos, otras ponéis vuestro trabajo para hacer prendas de abrigo a fin de que puedan combatir el frío—uno de los enemigos que más estragos hace—y muchas con vuestras delicadas manos colaboráis a hacer pertrechos de guerra.

El que estas modestas líneas escribe, ha podido ver de cerca—ya que ha estado hospitalizado más de un mes—, cómo se prestan gustosas, siempre con la sonrisa en los labios para infundir más ánimos al que padece.

Cuán orgullosas podéis mostraros al mundo entero, como herederas de aquella gran reina conocida con el sobrenombre "La Católica" que supo poner al servicio de la gran "empresa" sus joyas.

Con este humilde canto a la mujer, quisiera poner de relieve todas las virtudes y gracias que Dios tuvo a bien conceder y que, dándoos perfecta cuenta de la verdadera posición en que se encuentra nuestro pueblo hispano, con vuestros alegres cantos ponéis una nota más de color a estos días tristes.

Para ti, dulce Hermanita de la caridad, también va unido mi pensamiento realzando tus virtudes y tus caricias que prodigaste al que estaba lejos de los suyos en los momentos de dolor. No dejará en mi mente un recuerdo pasajero, sino por el contrario perdurará siempre, ya que supisteis llenar el vacío que ante mí existía por la carencia de amigos y conocidos.

Mucho más tendría que decir de este pobre soldado y sólo para exclamar: ¡VIVA LA MUJER ESPAÑOLA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

E. García Herrero.

GUION

Satisfacción del deber cumplido

Supo Dios hacer su obra tan pura y tan perfecta, que sólo los goces del espíritu, los goces sin mancha de pecado, son los que permanecen. De ahí que el hombre recto, cumplidor de sus deberes, viva en paz consigo mismo. Faltar a nuestro deber lleva consigo una inquietud interior que tiene amargor de zozobra. Cumplir nuestros deberes para con Dios, para con la Patria, para con nuestros semejantes y para con nosotros mismos, llena nuestro corazón de un reposo muy semejante a la verdadera felicidad. El deber cumplido es como una esencia sutil que nos llena de alegría sana el corazón.



LA SEÑORA

Doña Victoria García Santa Cruz

FALLECIO EN VILLAR DEL ALA (SORIA) EL DIA 6 DE ENERO DE 1937

A LOS 83 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. F. P.

Sus apenados hijos Vicenta, Lucio (ausente), Pascual (ausente), Macaria, Emilia, Vicente, Tomasa, Manuel (ausente) y María (ausente); hijos políticos Teresa Marquina, Josefa Robla (ausente), Ana María Chiminelli (ausente), Antonio, Lucas (ausente), Isidro de Mateo y Matías Hierro, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

Villar del Ala y Enero 1937.

Interesantes declaraciones del Generalísimo

El glorioso Caudillo, el ilustre General Franco ha hecho a un redactor del periódico francés "Le Journal" estas interesantes declaraciones:

"Los horrores cometidos por los rojos son el resultado de un plan intensivo llevado a cabo por el Komintern. Este plan ha sido puesto en práctica. El comunismo, en previsión de las elecciones españolas del mes de febrero, empezó por simular una renuncia a sus doctrinas extremas. De este modo pudo granjearse la confianza de los pequeños burgueses de la izquierda y de los obreros que no eran comunistas. Esta revolución ha sido favorecida por las inconsecuencias de los partidos de izquierda. Aliada de Largo Caballero, Rusia, pronto ha sido la dueña de los sucesos de España. Era ella quien mandaba, encubierta por nuestros gobiernos: fué ella quien dió las órdenes con vistas a la revolución y a la preparación de la misma, fijando incluso una fecha por ella escogida. Las órdenes encarnaban la destrucción de todo lo que presentase una autoridad o una fuerza, que estuviese fuera de su programa: la muerte de todo lo que presentase un valor moral o religioso, descontando la desaparición de los archivos, los títulos de propiedad, etc. Esto se decidió e inmediatamente se pasó a su ejecución. De este modo se realizó el programa ruso.

PRIMERAS VICTIMAS DE MOSCÚ

"No citaré más que un hecho, uno de los primeros: el ministro de Marina dió orden a los radiotelegrafistas, en lenguaje cifrado, de asesinar a los propios oficiales, los cuales no se habían sublevado y por lo tanto habían permanecido fieles al Gobierno, hasta tal punto, que ni siquiera habían comprendido el sentido Nacional del movimiento que estallaba. Este acto monstruoso, únicamente se perpetró porque era uno de los artículos del programa ruso, porque Rusia había dado orden de ello y porque, para resumirlo todo en una palabra, desde las manifestaciones del movimiento Nacional Libertador, apareció la ayuda de los rusos, capitaneados por el embajador soviético en Madrid, que tomó el mando de aquellas hordas rojas de las manos desfallecidas del gobierno del país.

Los rojos tienen generales, jefes, aviadores y material de guerra rusos. Poseen ametralladoras y cañones. Tienen alimentos de procedencia rusa.

ESPAÑA LIBRE

El periodista interrumpió al General Franco para hacerle observar el hecho de que una parte de la opinión pública francesa se muestra desagradablemente impresionada por lo que aparece como una intervención alemana e italiana, en favor de los Nacionales, intervención que responde a la alianza del frente popular con Rusia:

Tenga usted en cuenta—constata el general Franco con entereza—que el carácter nacional de nuestro movimiento es absolutamente incompatible con la concepción de una hipoteca cualquiera sobre España y sus colonias. El mismo Mussolini ha expresado este pensamiento con una claridad y energía que pueden disipar todo equívoco. La verdad es que dos grandes potencias, con nobleza y desinterés, nos han reconocido porque han comprendido los móviles de nuestro movimiento Nacional, por haber sufrido también ellas algunas tentativas de revolución comunista, y por haber visto a su patria atacada

por las organizaciones bolcheviques de Moscú.

Los rojos, en la cólera de verse vencidos a pesar de la alianza extranjera que han contratado, intentan desacreditar nuestro movimiento Nacional. El oro, que ellos han robado, les sirve para extender toda clase de calumnias contra nosotros.

ALIANZA CON LOS CRIMINALES

"No somos nosotros los que vendemos nuestra Patria al extranjero. Los que lo hacen son nuestros enemigos, verdaderos explotadores de la clase obrera, parásitos de la política sin patriotismo ni virtud.

Para intentar la realización de sus ambiciones, han desembocado en España la más baja escoria de la criminalidad europea. Les han entregado las zonas que ellos ocupan actualmente en nuestra desgraciada Patria, todavía demasiado incomprendida, y en la cual los bandidos están sembrando la muerte y la desolación".

El General Franco habla un instante sobre Francia, en un tono de real simpatía:

"Es preciso que sus compatriotas sepan que nuestro movimiento se inspira en la justicia social, en el mejor bienestar de la clase media y proletaria. Es preciso que sepan también que nosotros podemos realizar un ideal de concordia y de humanidad, sin destruir ni la economía del país ni sus riquezas.

La victoria de las tropas Nacionales y el restablecimiento del orden y de la paz social en España serán los elementos determinantes de la paz europea y de la tranquilidad de nuestros vecinos, y en particular de Francia.

Ojalá pueda Francia ahorrarse los horrores que lleva consigo la revolución comunista".

Muertos por la Patria

Pelayo González Moreno

En el Hospital de Cabrerros (Avila) y a consecuencia de las heridas sufridas por la explosión de una bomba el día 18 de diciembre último, dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria el valeroso falangista Pelayo González Moreno, natural de Alcoba de la Torre (Soria), siendo trasladado el cuerpo inánime de tan valiente héroe a su pueblo natal el día 22 del mismo mes, donde fué recibido por las autoridades y vecinos de la localidad con gran manifestación de duelo, los que acompañaron al féretro hasta la casa de su afligida madre, lugar en donde se instaló la capilla ardiente.

A la mañana siguiente con asistencia de las autoridades de este pueblo y comarcales, rindiendo guardia de honor los falangistas de Aranda de Duero y pueblos limítrofes a esta localidad, en unión de los requetés y con gran acompañamiento, tanto del pueblo como forasteros, se trasladó el cadáver a la Iglesia de San Román para la celebración de los solemnes funerales por el alma del finado. Terminado el acto los acompañantes desfilaron ante el cadáver, que fué trasladado al Cementerio recibiendo cristiana sepultura.

Reciban su desconsolada madre doña Narcisca Moreno, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame, y que Dios conceda a Pelayo González Moreno el premio que tiene destinado a los héroes y defensores de nuestra querida España.

Dos malas copias de la revolución francesa

Hay dos seres, a los que suponemos incluidos por la literatura de la revolución francesa, que se habrán titulado a sí mismos el uno Robespierres y el otro Danton.

Robespierre, el incorruptible. No robaba el dinero. Era abogado. No sentía el amor por las mujeres, porque era misógino. —Quien no siente el amor por la mujer tiene el alma helada—. Es cruel, es vengativo, es egoísta y ambicioso.

¡Ah! Pero este Robespierre tiene también monomanía de grandeza. Y ¿sabeis lo que decía un alto diplomático extranjero íntimo amigo suyo? Pues que la mayor ilusión de este Robespierre era que lo hicieran duque, y a su mujer duquesa. Así es este Robespierre en pequeño. No llevó a la guillotina a los girondinos españoles, pero los acorraló y los echó. Ahora el Robespierre español está esperando que llegue Thermidor; y Thermidor avanza marcándole muy cercana su hora.

¡Robespierre español! ¡Qué triste su figura! Se pasó la vida esperando llegar a la cúspide; pero construyó el edificio sobre el odio, la venganza sutil, la ironía, el desprecio. Su propia egolatría. ¡Y se ve derrumbado y recluso en la celda de un convento! Seguramente por la noche, haciendo traición a lo que dice en público, rezará compungido; y en el cuadro que habrá puesto arrebatando el sitio a Cristo, verá al Salvador en sus

pesadillas nocturnas, y le pedirá tembloroso que le perdone.

Danton.—El hijo del pueblo, el vendedor de periódicos el de la melena encrespada. El que en el mitin, con su voz estentórea, provoca el aplauso de la multitud... También este Danton, como el auténtico, ama los placeres sensuales. Le gustan las riquezas, las mujeres, los platos y las bebidas exquisitas. Prefieren el salmón a la sardina y las trufas de Perigeaud a las patatas. En este Danton pequeño no hay que suponer su trayectoria; la demuestra él, con sus palabras y con sus hechos. Se le ha echado el enemigo encima y le ha desbordado. Su listeza, que no es tanta como muchos suponían, le ha demostrado hace tiempo que se despeñaba en la cima. Y ya está en ella. El Danton español tendrá coraje para ir en la carreta en que el pueblo cantando el "sa-ira" le lleve a ajusticiar? Si esto hiciera, y cuando vayan por él con la carreta, tiene valor para cantar como hizo el auténtico Danton —como dice el adagio italiano—"un bello morir honra una vida". Quizá este Danton pueda caer de una manera elegante. Pero si huye, si se aparta del peligro, si cree que va a gozar tranquilo, fuera de España, de las mujeres, del champán y de las trufas, está engañado. Ya todo eso de hoy para siempre le sabrá a estopa, le sabrá a cenizas. ¡Pobre Danton!

Los excombatientes de Ultramar

Zaragoza, 1 enero de 1937.

Sr. Dr. de EL AVISADOR NUMANTINO. Soria.

Muy Sr. mío: Seguramente tiene usted noticia, por haberse ocupado de ello la prensa de esta capital, de que hemos formado una agrupación integrada por los excombatientes de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, con objeto de sumarnos a la defensa de nuestra querida España, si no actuando en el frente de batalla como lo hicimos hace 40 años, si figurando en segunda línea y empleando las energías que nos quedan para, por medio de suscripciones, festivales, etc., allegar recursos que engrosen la recaudación nacional en beneficio de nuestro glorioso Ejército. A excepción de los inválidos y enfermos, todos pertenecemos a las distintas milicias formadas para defender la Patria, e independientemente nos hemos agrupado alrededor de nuestra Bandera, cuya bendición tuvo lugar no ha mucho ante nuestra Patrona la Virgen del Pilar y cuyo acto revistió una solemnidad pocas veces superada. A los acordes de la canción del coro de repatriados de la zarzuela "Gigantes y Cabezudos" hemos obtenido bastantes beneficios; y no es precisamente por la claridad de nuestras gargantas sino por la intención patriótica que las anima. Ahora estamos organizando un festival a base de dicha zarzuela cantando el coro por los auténticos repatriados, y proyectamos otros actos; siempre con el mismo fin: con el fin de coadyuvar a la salvación de nuestra querida España. ¡Viva mil veces España!

¿Será usted tan amable, señor Director, de dar cabida en el periódico de su digna dirección a las precedentes líneas brin-

dando nuestra idea a nuestros hermanos excombatientes de esa localidad?

Mil gracias y se ofrece de Vd. atto. y s. s. q. e. s. m.

El Presidente Comandante del Ejército, José Mariño.

Olvega ofrenda otro mártir a la Patria

Vacación voluntaria me había impuesto para no escribir en fin de año y vacaciones de Navidad; desgraciadamente tengo que hacerlo para comunicar a EL AVISADOR NUMANTINO la tercera noticia del mes actual, que completa la trinidad valiente de jóvenes y honrados labriegos, que esta villa de Olvega entrega a su querida España, para salvarla del caos soviético-marxista.

A primeros de mes, Jesús Isla, seguidamente Valero Calvo, y hoy, el requeté Miguel Revilla, muerto gloriosamente en el pueblo de Belchite por una bala traidora.

Su cadáver fué llevado a Zaragoza, y depositado en el Instituto Goya, expuesto en la Capilla ardiente y haciéndole funerales. Acompañado de familiares y requetés paisanos Blas Alonso y Juan Calonge, fué traído a este su pueblo siendo expuesto en el salón de sesiones del Ayuntamiento, en la misma forma que se hizo a los igualmente héroes y mártires Jesús y Valero. Entre las muchas coronas descollaba una monumental del Requeté de

LA BARBARIE ROJA

Ha sido criminalmente asesinado D Generoso Martín Toledano

En una de sus interesantes charlas, el ilustre general señor Queipo de Llano relató los espantosos suplicios a que han sometido la hordas rojas, en la provincia de Ciudad Real, a las personas que más se distinguan por la firmeza de sus convicciones patrióticas y por sus aptitudes de talento y de bondad.

Los bárbaros, guiados por un ser abominable, asesinaron al santo Obispo de la Diócesis, que dedicó su vida a hacer obras de caridad.

En Malagón enterraron vivo al que fué dignísimo Gobernador civil de Soria, don Generoso Martín Toledano y a otros dos señores, también amigos nuestros, los hermanos Barroso que merecían implacable odio de los rojos, porque no abjuraron de sus ideales monárquicos y con el Sr. Martín Toledano defendieron los principios de Renovación Española.

Las tres víctimas del salvajismo marxista fueron depositadas en una zanja, atadas; poco a poco, a fin de prolongar la tortura, se las cubrió de tierra hasta quedar enterradas; pero los pies de los mártires se dejaron al descubierto para colocar en ellos un letrero en el que se los injuriaba así como a su familia.

No hallamos conceptos adecuados para condenar estos crímenes que revelan la bestialidad de los sectarios marxistas. La historia de la humanidad jamás registró salvajismos tan repugnantes como los que llevan a cabo las hordas de Azaña, de Casares, de Largo y de Prieto.

Que Dios haya acogido en su santo seno a nuestros queridos amigos los Sres. Martín Toledano y Barroso, premiando así las virtudes que les han depurado glorioso martirio.

Aragón Tercio de los Almogávares, al que pertenecía el heroico Miguel. Dieron guardia de honor las milicias locales.

Los actos del entierro-funeral en la Perroquia y conducción del cadáver al Cementerio, fueron repetición ferviente de los recientes entierros, asistiendo todas las autoridades locales, Banda municipal, Milicias con sus banderas y pueblo en masa.

Reciban su afligida madre doña Juana Tello Isla, hermanos y demás parientes, compañeros requetés de Belchite, como también los voluntarios que con patriotismo luchan en otros frentes y que son paisanos de su temple y hombría de bien, el testimonio de condolencia y sentimiento de todo el vecindario en general al desaparecer jóvenes como estos descendientes de estirpe olvegana, que nacen, viven y mueren al calor de una sociedad digna, hospitalaria y cristiana.

Loor y gloria a los héroes y mártires que ofrendan sus vidas por nuestra querida Patria. ¡Viva siempre España!

El corresponsal.

†
EL SEÑOR

D. Atanasio Aguilar Yusta

Falleció en Villayas (Soria) el día 7 de enero de 1937
a los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus apenados hijos Bienvenido, Ricardo (ausentes), Libertada, Alfredo y Heliodoro; hijos políticos Antonia Gutiérrez, María Cruz, Emilio Mateos, Celedonio del Castillo y Juliana las Heras; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Villayas y enero 1937.

Ampliación de detalles de la gloriosa actuación de nuestras tropas en el frente de Madrid

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General, que firma sus informaciones con el pseudónimo de "El Tebib Artumi", amplía los detalles de la gloriosa actuación de nuestras tropas en los últimos días diciendo:

En el día de hoy se ha efectuado una operación de grandísima importancia. Durante la última noche, el enemigo hizo un desesperado esfuerzo en el sector de la Casa de Campo en el flanco izquierdo con lo más escogido de sus tropas, realizando una resistencia verdaderamente extraordinaria. Nuestras unidades usaron en el contraataque la bayoneta y el fusil a modo de maza como lo demuestra el que veinte soldados nuestros se hayan presentado con sus fusiles rotos. Los rojos huieron dejando abandonadas numerosas bajas; al hacer la descubierta se han hallado 97 muertos del enemigo.

Desde las primeras horas de la mañana se reanudaron las operaciones suspendidas el día anterior por falta de luz. Nuestras columnas ocuparon las posiciones rojas de Pozuelo y de las casas de aquella localidad. Se llevó a cabo un movimiento envolvente, modelo de táctica y de buena dirección, quedando libre de enemigos todo el sector. Al mismo tiempo la columna nacional del flanco derecho, que ocupa Húmera, el Cerro de la Plata y otras posiciones, saltando por las tapias de la Casa de Campo, limpió aquellos lugares de enemigos y estableció contacto con nuestras fuerzas situadas en el Cerro de Garabitas desafiando al enemigo de la serie de trincheras que ocupaba en aquellas magníficas posiciones. La resistencia de los rojos fué vencida y se les hizo salir empleando contra ellos bombas de mano y con cargas a la bayoneta.

Todo el territorio quedó dominado al mediodía ocupando los nacionales el pueblo de Pozuelo donde se recogió gran cantidad de material de guerra e interesante documentación, así como un tanque ruso recientemente construido, a un capitán, un alférez, un contador y 20 milicianos; la mitad de ellos extranjeros.

Las hordas rojas han quedado derrotadas y destrozadas en esta operación que, es preciso repetir, fué modelo de ejecución y de táctica. Los rojos se han dado cuenta de que su extrema resistencia es inútil.

Continúan los milicianos pasando a nuestras filas.

La evacuación de personas en el sector de El Escorial y Tordelodón fué muy intensa durante la mañana por la carretera de Manzanares al Molar.

Esta jornada ha sido gloriosísima para las tropas nacionales.

ANUNCIOS DE RENDICION

Milán.— Ante la desesperada situación en que se encuentran los rojos de El Escorial, va ganando entre éstos la idea de la rendición y del abandono de aquellas posiciones inmediatas.

Los milicianos rojos vagan por aquellos parajes hambrientos y ateridos de frío.

FUSILAMIENTOS EN SAN GERVASIO

Milán.— Los fusilamientos en masa se realizan ahora en San Gervasio (Barcelona). Los extremistas conocidos por los incontrolables no se limitan ya a fusilar personas de derechas, sino que eligen sus víctimas entre los más destacados amigos del nefasto presidente de la Generalidad, Companys.

CUADROS Y OBJETOS DE ARTE ROBADOS

Milán.— Todos los cuadros y objetos de arte y reliquias históricas del Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, han desaparecido.

Los rojos se han apoderado de todo ello, y como pueden lo envían a Madrid para engrosar el tesoro de la revolución.

LA ESCASEZ DE VIVERES EN BARCELONA

Milán.— La momentánea y relativa abundancia de pan, producida por la llegada de algunos vagones de harina de Barcelona, ha terminado ya.

La escasez de tan indispensable artículo aumenta de un modo alarmante, hasta el extremo de que una multitud de mujeres se han manifestado ante el palacio de la Generalidad pidiendo pan para sus hijos, que mueren de hambre.

BARCELONA, REPUBLICA SOVIETICA

Milán.— Entre los dirigentes al servicio del Komintern, verdaderos dueños de Barcelona, se acentúa cada día más el deseo de romper con el Gobierno de Valencia, para declararse en república soviética independiente de aquel Gobierno.

Croniquilla de guerra

De Sigüenza y su frente

Nuevamente nuestro deber informativo nos ha hecho visitar Sigüenza, la ciudad mártir, bajo la tiranía marxista, de la que fué heroicamente redimida para siempre por nuestro glorioso Ejército.

Corre ligero nuestro cochecillo por la cinta negruzca de la carretera. A la derecha, divisamos las pardas y onduladas lomas, conquistadas una a una por nuestros soldados en un alarde de valor indomable. Este suplió en los primeros momentos a las modernas armas de guerra de que carecían. Su elevado espíritu los llevó a pensar que, si del cielo vienen las victorias, ellos necesariamente tenían que vencer, porque luchaban por Dios, por la fe, por la Religión y por la Patria inmortal, que con su esfuerzo se convertirá en Imperio, en este glorioso amanecer.

Riba de Santiuste. Rebolloza, Imón: históricos castillos con sus almenas y torreones nos hacen recordar las gloriosas páginas históricas de la guerra de la Reconquista que sirvieron hoy para luchar contra el marxismo en esta nueva guerra no civil, sino también de reconquista de la Nueva España. En sus vertientes, escarpaduras inaccesibles, verdaderos nidos de gavilanes, que sirvieron de cobijo a los soldados de España en los días caniculares del mes de agosto, en los que el sol, quemando con furia, era otro enemigo. Escarpaduras y recintos que todavía presentan la criminal huella de los proyectiles de la aviación al servicio de la anti-España, que quería exterminar al puñado de valientes que cerraban el paso a la horda marxista.

Por fin, termina nuestro caminar. Estamos en la ciudad mártir, de tradiciones cristianas y de costumbres austeras que no podrá olvidar en mucho tiempo su sufrimiento. Están calificados sus habitantes como hombres de dulzura de alma;

pero a ella se impone la justa indignación.

Hoy, alejado ya el peligro, imponiéndose a su desgracia con serenidad, la población vuelve a la vida normal. Las casas incendiadas y destruidas van reconstruyéndose. Las escombreras, que en los primeros días de la liberación obstruían el paso de las calles principales desaparecieron casi en su totalidad.

Sigüenza, nuevamente de España, va recobrando la normalidad. El espíritu se levanta. Todos y cada uno coadyuvan a la gran obra de reconquista y, seguros del triunfo, son paladines de la noble, justa y santa causa.

Atravesamos la calle del Cardenal Mendoza y llegamos a la plaza de la Catedral. Contemplamos sus muros ciclópeos, dignidad de sillares con su colorido de piedra oscura. Muros que se temblaron y vibraron al choque de los potentes proyectiles que agujerearon sus vértices, torres y portadas, no cayeron porque no tenían que caer, pues tan firme como su solidez era su simbolismo: religión y fe, puntales inmovibles de la civilización y tradición cristiana.

En los más altos antepechos del monumental campanario, destrozado también en parte por la metralla, ondean las banderas de la España nacional y de Falange Española. El viento las besa y las riza en suave caricia sobre sus mástiles.

Allá, a lo lejos, junto al paseo, se oyen, en altas vibraciones patrióticas, vivas a España y al Ejército. Un corneta toca llamada. Los soldados, presurosos, con su fusil al hombro, acuden al llamamiento. Por Dios y por la Patria marchan a luchar confiados en el indiscutible triunfo. Nuevos vivas, despedidas cariñosas, gran entusiasmo.

Luminares de aurora de este amanecer de la nueva España, cuya grandiosidad no acierta a expresar el cronista que también, inspirado en el más alto patriotismo, grita:

VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

José M.ª Sanz

Justicia para Aragón

El exquisito poeta D. José María Pemán, exaltó en días pasados, con maravillosa elocuencia, la cooperación de varias regiones a la gesta gloriosa de las fuerzas militares y ciudadanas que se enfrentan, para vencerlas, con las hordas marxistas.

Omitió el esfuerzo, el sacrificio, el heroísmo que se lleva a cabo en la noble tierra aragonesa.

La hidalguía castellana obliga a rendir a los hermanos aragoneses, a los hijos de la inmortal Zaragoza, el justo tributo de cariño y de admiración que merecen por sus demostraciones de encendido patriotismo, tan fervoroso y eficaz como el que ofrecen todos los buenos españoles.

Así lo hacemos con justa sinceridad.

Función cinematográfica en beneficio del Ejército

A las siete de la tarde de hoy, en el Cine Ideal de esta capital, se proyectará la bonita película titulada "La Bandera".

El beneficio que se obtenga será destinado a engrosar la suscripción para nuestro glorioso Ejército, siendo patrocinado el acto por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia D. Enrique Casado.

NOTICIAS

El mercado de Soria.— En el celebrado el jueves último, que estuvo concurridísimo, rigieron las siguientes cotizaciones: No se registraron cotizaciones de trigo.

Centeno, a 13 pesetas la fanega; cebada lailla, a 15; id. caballar, a 11; avena, a 10'50; yeros, a 14; lentejas pardas, a 13'50; guijas, a 14'50; docena de huevos, a 2'50; arroba de patatas, a 3'50 pesetas.

Confirmación de un nombramiento.— Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, se confirma al Coronel de Infantería don Juan Yagüe Blanco en el cargo de Inspector del Tercio, que ya ejercía en el anterior empleo.

Reiteramos a nuestro heroico e ilustre paisano muy cordial felicitación.

En cuarta plana: Últimas informaciones de la guerra.

Cultos.— Mañana, domingo, fiesta de la Sagrada Familia, a las 11, se celebrará, en la iglesia del Salvador, de esta ciudad, solemne función religiosa por la Asociación de la Visita domiciliaria, y por la tarde, a las 5, último día de triduo con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el Sr. Magistral de esta Colegiata.

Por tal motivo en este día, no habrá Misa de once y media en dicha iglesia del Salvador.

— En Santa María la Mayor. La Asociación de Hijas de María celebrará los cultos del mes en esta iglesia el día 10 de los corrientes. A las ocho de la mañana, Misa de comunión general, y a las 6 de la tarde, Exposición con Rosario, cánticos, plática y procesión por el interior del templo. Hay concedidas 30 días de indulgencia.

Aviso.— Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato Español Universitario se pasen por la oficina del mismo (Palacio de Allende) el día 12 de este mes, a las cuatro y media de la tarde. El Delegado de deportes

Aniversario.— El día 13 del actual se cumple el segundo aniversario de la muerte de doña Feliciano Gómara Serrano, ocurrida en Torralba de Arciel. En dicha fecha se celebrará en el citado pueblo una misa de aniversario por su alma.

Reiteramos a su hijo don Julián García y demás familia nuestro pésame.

Agasajos a los heridos.— Acción Popular y varios señores sorianos han obsequiado a los heridos hospitalizados en nuestra ciudad con pasteles, licores y cigarros, en el día de los Santos Reyes.

Alabamos, como merecen, estos actos de patriotismo y significamos la gratitud de los favorecidos a los generosos donantes.

Distintivo oficial de la Cruz Roja.

Venta exclusiva y autorizada por la "Cruz Roja, en CASA PASTORA.

Administración Principal de Correos de Soria.— Se previene al público que no puede circular correspondencia sin franqueo o sustituido éste por sellos benéficos.

Igualmente se recuerda que la correspondencia dirigida a Militares y Milicias, estén o no en el frente, tiene que ir debidamente franqueada, ya que la franquicia es para la que aquellos expiden.

Misas.— Las que se digan en las Siervas de Jesús, el día 11 a las nueve y media y 10, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de D.ª Catalina del Río, (la ciega de Soria).

Fallecimientos.— El día seis de los corrientes dejó de existir, en Villar del Ala, a la avanzada edad de 83 años, la respetable señora doña Victoria García Santa Cruz.

Nos asociamos al dolor que experimentan los apenados hijos y demás familia del finado por tan irreparable desgracia.

— En el día de hoy ha fallecido, en esta ciudad, doña Juliana Revilla Pérez.

A su esposo don Julián Alonso, hijos doña Claudia, doña Tomasa, don José, don Felipe y demás familia significamos sentido pésame.

— En el frente de Sigüenza dió gloriosamente su vida por la Patria el estimado joven Ricardo Adame, aspirante a la Guardia Civil, que acudió al campo de batalla para luchar contra la furia marxista.

Expresamos a la familia del finado nuestro sincero pésame y suplicamos a los lectores de este periódico una oración por el alma de este héroe de España.

— En Yelo falleció el día 25 de diciembre, doña Cristina Ciriano García y su muerte ha sido muy sentida por cuantos trataban a la bondadosa señora.

— También el día 7 del actual dejó de existir en Villasayas el respetable señor don Atanacio Aguilar Yusta, que mereció el afecto de sus convecinos por sus nobles cualidades.

Significamos a los hijos y familiares de los finados sentido pésame.

— El día 7 de los corrientes falleció en Villares de Soria el estimado señor D. Doroteo del Río Jiménez, cuya muerte fué muy sentida en aquel pueblo.

Enviamos a su apenada esposa D.ª María del Barrio e hijos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Exito de una exposición de pintura.— Ha constituido un triunfo resonante la exposición de obras meritorias de nuestro querido paisano el eximio pintor Maximino Peña.

Los bellos cuadros de retratos y de paisajes que se exhiben en el Casino de Numancia son admirados por numerosas personas, que dedican al gran artista soriano los justos elogios que merecen su talento y su dominio pictórico.

Reciba el Sr. Peña nuestra cariñosa felicitación.

Administración de Rentas públicas de esta provincia.— Para conocimiento de las personas o entidades a quienes afecte, se hace saber que en los Boletines oficiales correspondientes, a los días 9, 18, 23 y 24 del actual mes de diciembre se publican las circulares relativas a la Contribución de Utilidades en sus tres tarifas, Volumen de ventas, Timbre de negociación de acciones y obligaciones y Contribución sobre la renta.

Adviértese igualmente que para los representantes y agentes de seguros subsiste, mientras no se disponga lo contrario, la obligación de presentar trimestralmente declaración jurada de las primas correspondientes a los seguros efectuados y de las comisiones obtenidas.

Etronización de la Virgen del Pilar en la Central de Correos de Soria.— Como complemento a la información publicada en nuestro número anterior referente al patriótico y piadoso acto de entronizar la Sagrada Patrona del Cuerpo de Correos en la sala de batalla de la Administración principal de esta capital, hemos de consignar que tal acto fué iniciativa del celoso jefe de la dependencia don Antonio M. Morales, secundado por todo el personal técnico, carteros urbanos y subalternos de la provincia, habiendo enviado al brillante acto celebrado, que ya detalláramos, representaciones de Agreda, Almazán y Berlanga

ALCERRAR

Prosigue el avance victorioso de nuestras tropas sobre Madrid.-Ha sido tomado el pueblo de Aravaca y el glorioso Ejército español acampa en la Cuesta de las Perdices.-Más de un millar de muertos rojos

INFORME DEL GENERAL QUEIPE DE LLANO

Anticipó anoche, desde Sevilla, el general Queipo de Llano que las columnas españolas habían ocupado el pueblo de Aravaca y la cuesta de las Perdices, a ocho kilómetros de Madrid.

Las fuerzas que estaban hace pocos días a 35 kilómetros, han realizado en breve tiempo un maravilloso avance, derrotando a las hordas rojas, a las que han cogido un tren blindado completo, varios cañones y les han hecho enorme cantidad de muertos.

El material que abandonaron los rojos no se halla todavía clasificado, porque terminó el combate, tan victorioso para nosotros, al iniciarse la noche.

Nuestras fuerzas acampan en la posición conquistada.

Estamos en el principio del fin—dice el general—y creo que no se tardará mucho en vencer definitivamente a los marxistas.

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte: Quinta, Sexta, Séptima y Octava Divisiones.—Sin novedad, con ligeros tiroteos y fuego de cañón.

Division de Soria.—Sin novedad.

Division de Madrid.— Han continuado las operaciones en el frente de Pozuelo y Aravaca, rebasándose por nuestras tropas el segundo de estos pueblos, que fué tomado, así como numerosas trincheras y obras de fortificación que le rodean, después de un brillante combate.

El enemigo dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos, numerosísimo armamento, un tren blindado, camiones, ametralladoras, municiones, bombas de mano, caretas contra gases, un depósito de vestuario y diverso material de guerra.

Puede calcularse que el número de muertos cogidos al enemigo en esta acción pasa del millar, habiéndose logrado con precisión matemática todos los objetivos.

En todos los puntos del frente se han presentado muchos soldados armados y milicianos, que muestran su alegría por haber logrado evadirse de lo que llaman el infierno rojo. Dan cuenta de los horrosos crímenes que han presenciado y que continúan realizándose con la misma intensidad.

Ejército del Sur: En Andalucía intentó el enemigo llevar a cabo un ataque sobre Porcuna, saliendo en su persecución nuestra caballería, que apresó a los rojos un carro de asalto, conducido por un brigada francés que resultó muerto. Las balas de las ametralladoras de su armamento eran todas dum dum.

Rechazado el ataque a Porcuna se oyó, en la dirección que se retiraban los rojos, nutrido fuego de fusilería y ametralladora, debido, al parecer, al recibimiento que, con fuego por la espalda, hacían los internacionales sobre los milicianos que se retiraban.

LA CRITICA SITUACION DE MADRID

Según los anteriores informes, nuestras tropas avanzan en el frente de Madrid, al norte de la Casa de Campo, Aravaca, carretera de La Coruña y cuartel de la Zarzuela, situado en la

parte izquierda del monte del Pardo. La ribera del Floja, afluyente del Manzanares, está dominada totalmente por nuestros soldados.

Madrid, que hasta hace pocos días estaba cercado por un solo lado, ahora hallase aprisionado por el sur, por el oeste y por el norte, lo que significa que se halla en manos de los generales Mola, Orgaz y Varela. Si no quieren morir cercados los rojos, tendrán que largarse pronto, en el transcurso de algunos días o quizás de pocas horas, porque después será tarde para salvarse.

Maravilla que todavía los dirigentes rojos sigan mintiendo infamemente y mandando a sus secuaces al frente para que mueran en masa. ¿Es que los jefes rojos quieren librarse de que las milicias tan inhumanamente sacrificadas los juzguen con el rigor que es debido? Indudablemente, la derrota del marxismo nadie la pone ya en duda.

Anuncios

En lo mejor de Zaragoza traspaso vacuaria estupendamente equipada, 12 vacas, caballo, tartana, venta diaria 140 litros; admito a cuenta finca rústica, urbana, ganado lanar o caballerías. Oficinas BARRACHINA, Méndez Núñez 16. Teléfono 4753.

PAJA.—Se venden 200 arrobas de paja de trigo y 200 de yeros. Dirigirse a D. Crisanto Pérez en Fuen-sauco.

JOTES.—Se venden 2 jotes de 8 días. Para tratar, María Larred, en Las Casas de Soria.

LENA DE ENCINA.—Se desea vender para carboneo, varios lotes de leñas de encina, de particulares de este pueblo. Para tratar dirigirse al presidente de la misma en Camredondo de la Sierra, don Segundo García.

COMPRO PAJA.—Pago altos precios. Informes: Tomás Díaz, Campo 24, almacén de cereales.

VACANTE.—Se halla vacante la guardería del ganado vacuno de este pueblo. El que se interese, puede dirigirse al Sr. Alcalde, hasta el día 15 del presente mes.

Saldiero, 6 de enero de 1937.—El Alcalde, Eustaquio de Nicolás.

SE ALQUILAN.—Cuatro habitaciones amuebladas para vivir en familia. Aduana Vieja, 18. segundo.

VACANTE DE MEDICO.—Hallándose pendiente de resolución el expediente que este Ayuntamiento tiene en tramitación sobre la agregación del partido médico con el pueblo de Cebrejas del Pinar y hasta tanto se resuelva, se anuncia la vacante de médico de asistencia domiciliar de las familias acomodadas de la localidad, con el haber que el elegido convenga con el vecindario. Los señores licenciados podrán solicitar dicha plaza en el término de quince días, contados desde su publicación, acompañando a la instancia los documentos justificativos prevenidos al efecto. Separa a este pueblo de la capital, la distancia de 29 kilómetros, saliendo coche diario de viajeros y línea directa de ferrocarril entre Burgos, Soria y Calatayud.

Abejar, 24 diciembre 1936.—El Alcalde, Eduardo Arroyo.

CRiado que sepa labrar con caballerías y tenga dos hijos. Se les facilitará además de los jornales, luz eléctrica, leña y trozo de tierra. Excelente colocación. Escribir con informes amplios a FUENMAYOR (Logroño) Alejandro Navajas.

CASA.—Se vende la casa sita Plaza B. Aceña núm. 5. Para tratar con D. Nicolás García Piñilla.

COMPRARIA postes de eñebro de más de nueve metros de longitud, y nueve centímetros de diámetro en cogolla. Escríbida a Angel Arpón.—Almazán.

SE NECESITA auxiliar de Seretaria, bien impuesto. Indicar servicios prestados y demás, al Seretario del Ayuntamiento de Romanillos de Atienza.

Soria.—Imp. de E. Las Heras

Homenaje de la mujer sorianaal Teniente Coronel Sr. Muga

Suma anterior: 11.690,65 ptas.

ALALO

Pia Muñoz, 2 ptas.
Contribuyen con 1 pta.:
Dominga Ortega, Romana Larriba, Gregoria Ortega, Benita Golvano, Eusebia Soria, Cayetana Medina.

Con 0,75:
Flores Varas y Angela Barca.

Con 0,50:
Sofia Cayuela, Juliana Molina, María Medina, Cayetana Medina, María Medina Gumerinda Larriba, Rufina Muñoz, Bernarda Sanz, Felisa Varas, Micaela Martín, Leandra García y Filomena Medina.

Con 0,30:
Felipa Molina y Fabiana Ortega.

Con 0,25:
Fermína Larriba, Juana Medina, Matías Castillo, Clotilde Barrena, Consuelo Barrena, María Larriba, Jacoba Leal, Pedra Leal, Joaquina Leal y Pantaleona Olmedillos.

Con 0,20:
Nemesia Medina, Dionisia Larriba, Felisa Barrena, Emilia Ruiz, Andrea Larriba, Gregoria Antón, Vicenta Bartolomé, Juliana Bartolomé, Fermína Leal, Juana Leal.

Con 0,15:
María Larriba, Fermína Soria, Sofia Sanz, Damiana García, Trinidad García, Juana García, Juliana García, Prudencia Barrena, Justa Cayuela, Felipa Cayuela, Florentina Campanario, Brígida Ortega, Fabiana Ortega, Teresa Cayuela, Felisciana Alonso.

Con 0,10:
María Barcones y Aurelia Larriba.

Con 0,05:
Genoveva Oliva, Juana Bartolomé, Candelas Medina, Victoria Medina, Rosa Sotillos.

Con 0,10:
Justina Ruiz, Luisa Marcos, María Bravo, María López, Marcelina Barca, Hedefonsa López, Rufina Antón, María García.

LUMIAS

Antonia Varas, 1 pta.
Contribuyen con 0,50:
Basilia Rello, Presentación Antón, Benita Ortega, Balbina Varas, María Alonso, Ignacia Bartolomé, Cándida Bartolomé, Valeriana Arriba.

Con 0,30, María Cayuela.

Con 0,25:
Venancia Andrés, Gertrudis Ayuso, Isabel Arriba, Concepción Rello, Paula Antón, Benjamina Rello, Teresa Cayuela, Mónica Rello, Ascensión López, Felipa Rello, Francisca Varas, Isidora Antón, Justa Martínez, Isidra Rello, Simona Arriba, Florencia García, María Medina, Lucía de Miguel, Nemesia Arriba, Eusebia Antón, Angeles Cayuela, Marcelina Rodríguez.

Con 0,20:
Rosalía Cayuela, Juana Varas, Paula Izquierdo.

Con 0,15:
Celedonia Rello, Catalina Ayuso, Paula Larriba, Paula Arriba, María Izquierdo.

Con 0,10:
Segunda Muñoz, Josefa Galán, Agapita Antón, Basilia Cayuela, Pia Arriba, Sofia Arriba, Emeteria Varas, Agustina García.

CABRERIZA

Contribuyen con 0,50:
Pascuala Muñoz, Presentación Gil, Claudia Arribas.

Ambrosia Ayuso, 0,35; María Ayuso, 0,30.

Con 0,25:
María del Rosario Rello, Eusebia Calvo, Cesárea Muñoz, Leonor Antón, Josefa Medina, Aurelia Medina, Pascuala Oliva, Mariana Pascual, Segunda Calvo, Isidra Castillo, Claudia Ortega, Juliana Muñoz, Eugenia Cayuela, Natividad Cayuela, Basilia Gil, Daría Muñoz, Dorotea Medina.

Feliciana Calvo, María Oliva, Eulalia de Pedro, Toribia Ayuso, María de Pedro, Brígida Calvo, Ciriaca Las Heras, Josefa de Pedro, Toribia Soria, María Chicharro, Inés Medina, Paula Palero, Bernardina Calvo, María Oliva, Antonina Romanillos, Mariana Oliva, Agustina Medina.

Isidora Barrena, Juana López, Aniceta López, Gregoria López, Juana Muñoz.

Con 0,20:
Genoveva Muñoz e Hipólita Medina.

Florentina Aparicio, 0,15; Fulgencia Oliva, 0,10.

CARDEJON

Contribuyen con 1,50:
Escolástica Bartolomé, Natividad Muñoz.

Con 1 pta.:
Felipa Domínguez, Francisca Vallejo, Leonidas Jiménez, Juana López, Domitila Gonzalo, Brígida Domínguez, Inés Uriel, Bernardina Gonzalo.

Felipa del Hoyo, 0,70.

Con 0,50:
Julia Borobio, Felipa Gonzalo, Emilia Gonzalo, Beatriz Miranda, Pilar Delso, Satoria Gonzalo, Pilar del Hoyo, Nemesia Ciriaco, Ignacia Jiménez, Millana Gonzalo, Paula Serrano, Escolástica Ciriaco.

Con 0,25:
Eleuteria Palomar, Gabriela Moreno, Aurea del Hoyo, Aniceta Cuena, María Pérez, Dionisia Uriel, Pascuala Villares, Anunciación García, Domínica Calabia, Concha Borobio, Visitación Serrano, Angelita Buñarrabal, Paula Almajano, Nicandro Alcázar.

Adelfa Marco, 0,20.

Con 0,10: Baltasara Alonso y María Ciriaco.

TANINE

Contribuyen con 1 pta.:
Inés Barrero, Victoriana Jiménez, Basilia Fernández, Bonifacia Hidalgo, Eugenia García, Gregoria Fernández, Bruna Galán, Hilaria Jiménez, Dorotea Martínez, Victoria Heras, Felipa Fernández, María Santolaya, Francisca León, Daría Soria, Dominga, Crescenciana Jiménez, Cipriana León, Runetta Berdonces, Marina Pérez, María Josefa Martínez.

Bonifacia Fernández, Concha Pastor, Manuella Pérez, Antonina Pascual, María Tirado, María Fernández.

Tomasa Palacios, Victoria Redondo, Gregoria Saenz, Jovita Santolaya, Serapia Palacios, Petra Pastor, Cristina Jiménez, Inocencia Palacios, Higina Santolaya, Isabel Pascual, Cayetana Palacios, María P. Regadera, Exuperancia Palacios, Julia Pérez.

Florentina Palacios, Dolores Martínez, Dorotea Pascual, Benigna Pascual, Bonifacia Palacios, Generosa Cano, Eusebia Martínez, Perseveranda Martínez.

LA MUELA

Contribuyen con 1 pta.:
Francisca Soria, María del Amo, Venancia Barranco, Petra del Amo, María Lafuente, Mariana López, Secundina Simal, Monserrat de Pablo, María las Heras, Jacoba Roper, Teresa de Pablo, Bonifacia Frias.

María Gómez, Adelaida Boillos, Francisca del Amo, Isabel Soria, Rafaela Verde.

NAFRIA LA LLANA

Antonina López, 2 ptas.; Juana Soria, 1,50; Eusebia Soria, 1,20; Marcelina Mallo, 1,10.

Contribuyen con 1 pta.:
Lucía González, Teodora Verde, Eulalia López, Juana López, Victoria Isla, Rufina Verde, Victoria Soria, Ambrosia Núñez, Gregoria López, Prudenciana Soria, Victorina López, Sebastiana Soria, María García, Julia Verde, Catalina Pérez, Juliana Núñez, Modesta Hernández, Eudisia Soria, Paula Aldea.

Con 0,50:
Justa López y Lorenza Verde.

Con 0,10: Micaela Verde y Paula López.

DEVANOS

Casilda Sánchez, 4 ptas.; María Cruz Calvo, 3.

Contribuyen con 2,50 ptas.:
María Hernández, Justa Jiménez, Asunción Manrique.

Con 2 ptas.:
Adelaida Abad, Margarita Casado, Josefa Casado, Concepción Hernández, Concepción Lasanta, Gregoria Lasanta, Vicenta Martínez.

Con 1 pta.:
Casimira Lapeña, Manuela Esparza, Eugenia Aranda, María Sevillano, Estefanía Jiménez, Eufemia Hernández, Petra Quilez, Narcisca Cacho, Milagros Cacho,

Hermenegilda Sevillano, Lucía Martínez, Julia Pellicer.

Con 0,75:
Blasa Sevillano, Valentina Izquierdo, María Torrecilla.

Severiana Jiménez, 0,65.

Con 0,50:
Marcelina Madurga, Florentina Jimeno, Pilar Manrique, Petra Magaña, Presentación Sevillano, Ciriaca Sevillano, Pelaya Lapeña, Filomena Hernández, Asunción Martínez, Gregoria González, María Jiménez.

Juana Peñuelas, Encarnación Lapeña, Ventura Jimeno, Martina Lagua, María Jiménez M., Julia Izquierdo, Leonor Hernández, Maximina Lasanta, María Paz Gimeno, María Aranda, Felicidad Ruiz, Eugenia Jimeno, Valentina Lavilla, Isabel Lasanta, Victoria Martínez, Antonia Lapeña.

Josefa Lepeña, 0,45.

Con 0,25:
Consuelo Jimeno, Asunción Jimeno, Susana Jimeno, Isabel Jimeno, Celedonia Martínez, Francisca Pérez, Jacinta Manrique, Prudencia Orte, Asunción Casanove, Encarnación Mayor, Guadalupe Jimeno, Teodora Jiménez, Sinfarosa Lasanta, Agustina Jimeno, Maximina Martínez, Patrocinio Pasoual, Carmen Quilez, Inés Pérez, Angela Manrique, Angela Campos, Ventura Aranda, Luz Orte.

SALDUERO

Elena López de López, 3 ptas.; Matea López, 1; Paula Muñoz, 1; Concepción Vera, 2; Adriana Castrillo, 1; Faustina García, 1; Satoria Barrio, 0,50; María Barrio, 0,50; Margarita Marijuán, 2; Ana Barrio, 2; Josefa Barrio, 1; Juana Peña, 1; Victoria Latorre, 0,50; Isidra Andrés, 0,25; Bárbara de Vicente, 0,25; Manuela de Vicente, 0,35; Jerónima Vera, 0,25; Urbana Muñoz, 0,25; Crisanta Muñoz, 1 pta.

Severiana García, 0,25; Patricia Vera, 0,30; Juana Martínez, 0,50; Petra Llorente, 0,25; Victoriana de la Hoz, 0,15; Paula Gadea, 1; Rosario Vera, 0,50; Benita de Pablo, 0,25; Paula Benito, 1; Eusebia Ulibarri, 0,20; Consuelo Ruiz, 1; Trinidad de la Hoz, 1; Margarita de la Hoz, 1.

Modesta Benito, 0,25; Francisca Covaleda, 1; Amparo Córdoba, 3; Ascensión Martínez, 1; María Covaleda, 1; Inocencia Lagunas, 0,50; Concepción Brihuega, 0,50; Faustina Pérez, 0,50; Petra Santorum, 0,25; Satoria Muñoz, 0,50; Leandra Carazo, 1.

Juana Peña Mirón, 0,25; Juana Ulibarri, 0,50; Inés Ulibarri, 0,75; Francisca de Diego, 0,50; Zoila Vera, 0,50; Pilar Peña Ródenas, 2; Pilar Vera, 1; Lucía Barrio, 1; Juana Hernández, 0,50; Josefa de Nicolás, 0,50; Patrocinio Latorre, 0,20; Felicitas Navas, 0,30; Maximiliana Arroyo, 0,50.

Suma y sigue: 11.961,70 ptas.

Suscripción abierta con destino a las necesidades de guerra

Suma anterior: 627.469,96 ptas.

Entrega de la Junta Recaudatoria, 600 ptas.; Felipe Sánchez y obreros, 281; Hermanos de la "Vera Cruz" de Valdecantos y La Laguna, 25; Rafael García de Diego, Presidente de la Diputación, 10 ptas.

Rafael García de Diego, Presidente de la Diputación, 78,65; Julián López y esposa, 4; Pueblo de Covaleda, 500; id. de Aldeiceles, 24; Félix García Herrero, importe de sus honorarios del servicio de Requisado, 333; niños de la escuela de Espejo de Tera, 3,75; pueblos de Almar y de Castejón del Campo, 349,05; pueblo de Fuentes de Agreda, 65; Entregado por la Junta Recaudatoria, 1,300; Vicente Zapatero, 2.ª entrega por su sueldo de chófer, 225 ptas.

Entrega del Sr. Gobernador Civil, 6.544,90; id. id. id. 4.167,50; Higinio Gallego, 25; Dorotea Domínguez Cabrejas, 1.000; Carmen Lacussant, 750; Molinos de Duero, 131,70; Entrega del Señor Gobernador civil, 4.167,50; Juan Francisco Marina Encabo, 2.000; pueblo de Castillejo de Robledo 1.111; Pedro Sanz Hergueta, 10; Grupos escolares de Almarza y San Andrés, 29,50; Alcalde de Mazaterón, 100 ptas.

Pueblo de Reznos, 364,15; Manuel González Pérez, 15; Pueblo de Candillera, 42; José Torcada (gratificación), 139,35; Recaudado por EL AVISADOR NUMANTINO, 40; pueblo de Pozalmuro, 14; Francisco Calonge, 500; por multa de Félix Martínez, 50; Ferrn Varea, 31; Angel Alcázar, 6; pueblo de Valtueña, 900; id. de Chavaler, 250; Catalina del Campo, 1.000 ptas.

Maestra y niñas de Tapiela, 16,30; Angel Utrilla, 30; Alfonso Borobio, 500; Mancomunidad de los 150 pueblos de la Tierra de Soria, 2.000; Isaac Urgel, 5; Notarios y empleados, 62; pueblo de Gallinero, 41,50; José Antón, 68,90; Colegio de Veterinarios de Soria, 250; pueblo de Tardesillas, 29; Pensión Romero, 15; pueblo de Cardejon, 18; Trinidad Romero, 5; Julia Romero, 5; pueblo de Milana, 65,25; id. de Velilla de los Ajos, 93; Producto de una velada en Gómara, 427 ptas.

Tomás Antón Pacheco, 250; Gregoria Garganta y hermana 300; Esteban de la Villa, 300; Manuel Martínez, 100; Gregoria Arnáiz, 50; Lucas Martínez Ayllagas, 10; Recaudado en 19 escuelas, 344,65; Anastasio Berzosa, 27,50; Entrega del Sr. Gobernador civil, 4.857,50; Banco Hispano Americano, 173,78; Entrega del Sr. Gobernador civil, 5.000; Gabriel San Juan, 5 ptas.

Escuelas del pueblo de Deza, 119; Maestro y niños de la Escuela de La Loma, 7; pueblo de San Felices, 20; Eduardo Antequera, médico de Cebrejas del Pinar, 200; Emilio Antón, farmacéutico de Mezuventillas, 119; Maestro y niños de Torrubia, 10; Círculo de la Amistad, un día de haber de su Dependencia, 28; José Estepa, Matute de la Sierra, 25; Martín Díez, 3 ptas.

Maestra y maestro, niñas y niños de Almajano, 125; Mariano Lengua, 60; pueblo de las Fraguas, 80; Maestro de Alcabilla de Avellaneda, 10; Maestros de Fuentepinilla, 15; Barca: niños y niñas de parvulos, 3; Maestros y niños de Ojuel, 13,75; pueblo de Torlangua, 144,50; Castilruiz, 50 por 100 de una velada teatral, 10; pueblo de Aldehuela de Periañez, 88,75 ptas.

Pueblo de Añaveja, —por maestros— 51; niñas y niños del Pueblo de Trévago, 6; Nigel Bourne, 200; pueblo de Cubo de la Solana, 62; id. de Portillo de Soria, 54; Asociación del Magisterio, 3.715,10; Félix Bados, 25; pueblo de Bliccos, 158; niños y niñas de Fuentepinilla, 4; Moisés Palomar, 5 ptas.

Angel Utrilla, 31; Pensión Romero, 15; Ayuntamiento de Los Rábanos, 118,50; Ayuntamiento de Villar de Maya, 50; Entrega del Sr. Gobernador civil, 2.651,54; Banco Aragón, 157,02; Banco Español de Crédito, 204,85; Banco Hispano Americano, 173,78; Entrega del Sr. Gobernador Civil, 2.195,30 ptas.

Suma: 680.691,48 ptas.

blo de las Fraguas, 80; Maestro de Alcabilla de Avellaneda, 10; Maestros de Fuentepinilla, 15; Barca: niños y niñas de parvulos, 3; Maestros y niños de Ojuel, 13,75; pueblo de Torlangua, 144,50; Castilruiz, 50 por 100 de una velada teatral, 10; pueblo de Aldehuela de Periañez, 88,75 ptas.

Pueblo de Añaveja, —por maestros— 51; niñas y niños del Pueblo de Trévago, 6; Nigel Bourne, 200; pueblo de Cubo de la Solana, 62; id. de Portillo de Soria, 54; Asociación del Magisterio, 3.715,10; Félix Bados, 25; pueblo de Bliccos, 158; niños y niñas de Fuentepinilla, 4; Moisés Palomar, 5 ptas.

Angel Utrilla, 31; Pensión Romero, 15; Ayuntamiento de Los Rábanos, 118,50; Ayuntamiento de Villar de Maya, 50; Entrega del Sr. Gobernador civil, 2.651,54; Banco Aragón, 157,02; Banco Español de Crédito, 204,85; Banco Hispano Americano, 173,78; Entrega del Sr. Gobernador Civil, 2.195,30 ptas.

Suma: 680.691,48 ptas.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

R. A. Gavilanes.—Su giro abona suscripción hasta primero enero 1937; P. G. Jaullín.—Id. id. 15 noviembre 1936; P. G. Horna.—Id. id. primero Mayo 1935; P. G. Centenera Andaluz.—Id. id. primero enero 1938; P. M. Maravozel.—Id. id. primero diciembre 1936; M. R. Zaragoza.—Id. id. primero octubre 1936; F. C. Rienda.—Id. id. primero diciembre 1936; E. M. Santa María Huerta.—Id. id. primero diciembre 1936.

V. M.—Magallón id. id. primero agosto 1939; V. J.—Villamartin id. id. primero enero 1938; M. G.—Retortillo.—Id. id. primero enero 1937; R. G.—Autol id. id. primero enero 1937; F. C.—Utrilla id. id. primero septiembre 1937; G. G.—Córdoba id. id. primero enero 1938; J. M.—Alcalá Guadaira id. id. 15 noviembre 1937; E. S. Montaves id. id. primero noviembre 1937.

J. G.—Logroño id. id. primero enero 1937; A. B.—Vellilla M. id. id. primero noviembre 1936; V. A.—Jubera id. id. id. primero octubre 1937; E. E. Villamanrique id. id. id. primero enero 1938; C. C.—Barona id. id. 15 enero 1937; C. O.—Maravozel id. id. 15 diciembre 1936; P. G.—Torrijó Cañada id. id. 15 octubre 1937.

VACANTE.—Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando se halla vacante la Secretaría de este Ayuntamiento con el haber anual de 2.000 pesetas pagadas por trimestres vencidos, los aspirantes deberán de pertenecer al Cuerpo de Secretarios, las instancias deberán presentarse reintegradas en el plazo de ocho días en esta Alcaldía, pasados los cuales no procederá.

Sauquillo de Alcázar a 6 de enero de 1937.—El Alcalde, Anacleto Igea.